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Η Μητρόπολη Λευκάδος για την εκδημία του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης

Με Δελτίου Τύπου η Ιερά Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης 
εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια για την εκδημία του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κυρού Αναστασίου. 
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Στην ανακοίνωση της Μητροπόλεως αναφέρεται ότι την ημέρα της εξοδίου 
ακολουθίας του μακαριστού Αρχιεπισκόπου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λευκάδος κ. Θεόφιλος θα τελέσει Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
εκλιπόντος ενώ σε άλλο σημείο αναφέρεται στην σχέση του Σεβασμιωτάτου με τον 
μακαριστό Αρχιεπίσκοπο και στην επίσκεψη του μακαριστού Αλβανίας Αναστασίου 
στη Μητρόπολη Λευκάδος το 2017.

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου της Μητροπόλεως:

Με αισθήματα της κατ’ άνθρωπον θλίψεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας 
κ. Θεόφιλος πληροφορήθηκε την εκδημία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου (Γιαννουλάτου) και εκφράζει τα 
θερμά του συλλυπητήρια στο πλήρωμα της Εκκλησίας της Αλβανίας, αλλά και 
στους κατά σάρκα συγγενείς του.

Ο μακαριστός υπήρξε Καθηγητής του Σεβασμιωτάτου στη Θεολογική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και διατηρούσε ιδιαίτερη σχέση μαζί του, ως φοιτητής και 
αργότερα ως Μητροπολίτης.

Μάλιστα, στο πλαίσιο ανεπίσημης επισκέψεώς του στη γειτονική Πρέβεζα, ο 
αοίδιμος Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος εξέφρασε την επιθυμία του να επισκεφθεί και 
το νησί μας. Έτσι, το απόγευμα της 23ης Σεπτεμβρίου 2017 έτυχε θερμής 
υποδοχής τόσο από τον Σεβασμιώτατο και τον ιερό κλήρο στο χώρο του 
Επισκοπείου όσο και από τους πιστούς , κάθε ηλικίας, οι οποίοι προσήλθαν για να 
τον συναντήσουν. Με πολύ ενθουσιασμό και χαρά, τότε, ο αοίδιμος Ιεράρχης 
συνομίλησε και δέχθηκε την αγάπη των Λευκαδιτών. Στη συνέχεια επισκεπτόμενος 
την Ιερά Μονή Φανερωμένης προσκύνησε τη θαυματουργή εικόνα της Παναγίας.

Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος υπήρξε φωτισμένος Ιεράρχης. Μία από 
τις σημαντικότερες προσωπικότητες του Ορθόδοξου κόσμου, με παγκόσμια 
απήχηση και αναγνώριση. Θεολόγος, κληρικός, συγγραφέας, ομότιμος Καθηγητής 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, επίτιμο μέλος της 
Ακαδημίας Αθηνών, ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας, 
Αναστάσιος αφήνει πίσω του μία πλούσια παρακαταθήκη, ενώ το 2000 είχε 
προταθεί για το Νόμπελ Ειρήνης.



Άνθρωπος προσηνής, ευγενής και μειλίχιος διακρίθηκε για το ιεραποστολικό του 
έργο και ανέλαβε να «αναστήσει» την Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αλβανία, μετά την 
πτώση του αθεϊστικού καθεστώτος του Χότζα, αγωνιζόμενος μέχρι το τέλος της 
επίγειας ζωής του.

Την Πέμπτη, 30 Ιανουαρίου 2025, ημέρα της εξοδίου ακολουθίας του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας 
Λευκάδος και ώρα 11:00 , ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας θα ψάλει Τρισάγιο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του.

Του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστασίου είη η μνήμη άληστος και αιωνία.


